

2023-2024年度

齊懷感恩 · 共創佳績



今年適逢機構創辦55周年，學校25周年校慶，我們校慶的主題是「齊懷感恩 · 共創佳績」。

### 校慶活動

本校為了迎接機構55周年，學校25周年的校慶，特舉辦了一系列的活動及比賽，有「機構慶及校慶啟動禮」、「家校同心創高峰」、「校慶標誌創作比賽」、「心繫社區 · 情繫毅智-光影交織手機攝影比賽」、「第十屆元朗區小學生中英文書法比賽及第三屆元朗區小學生英文書法比賽」等。同時在2023年12月1日及2日舉辦了「二十五周年學科成果展暨英語音樂劇(開放日)」。

當天除了舉辦上述各項活動的頒獎禮外，亦邀請到翰林幼稚園(天水圍)學生表演，學生企鵝造型的演出更令活動生色不少。此外，當天亦舉辦本校第七套的英語音樂劇—“Annie”，我們希望能夠通過英語音樂劇讓學生有展現英語學習成果及才華的機會。同日亦舉辦學生成果展、學科體驗攤位活動及i-corner學生表演，展現不同學習成果，藉此提昇學生的榮譽感及自信心。

2024年3月22日至23日舉辦了「時光穿梭元朗·天水圍中小學教育展暨中華文化之旅」，透過匯集區內中小學校建校歷史，設計成「時光隧道廊」，將不同學校創校里程及珍貴建校相片呈現眼前，回顧元朗及天水圍教育發展的重要里程碑。當天舉辦了「數碼融合歷史」Minecraft元朗·天水圍區地標建設展、「說好元朗·天水圍故事」AR文化廊、「我城我情」填色比賽及第四屆全港小學「我是KOL!」比賽頒獎典禮，出席的幼稚園、小學家長及師生人數超過600人，場面非常熱鬧。活動期間更舉行多項特色主題節目，包括攤位活動、傳統手藝工作坊及才藝表演等，讓大眾認識中國文化的特色，凝聚中小幼學生、元朗及天水圍居民。

2024年5月24日是「畢業典禮暨校史廊揭幕禮」的大日子，我們非常榮幸邀請到教育局局長蔡若蓮博士JP蒞臨主禮致勉語及授憑，同時與校監、校董一起主持校史廊揭幕禮，對於全體師生而言，是莫大的鼓勵。

2024年6月27日至7月2日，本校與香港教育工作者聯會、李

可染畫院及北京庚新文化聯合主辦「為祖國河山立傳」—天馬星空流動美術館「博物館進校園」活動，首次將北京國家級畫院對外藝術教育與文化交流項目帶來香港，其核心理念是「為美術館插上車輪，讓世界的美術館走遍世界」，提升學生的文化自覺和道德素養。6月26日邀請到由北京專程來港的藝術家張尊高和宋春艷老師到校為同學主持講座及現場進行水墨創作工作坊。同時於6月27日舉辦畫展導賞及啟動禮，由教育局代表、本校校董及各界人士擔任嘉賓，為活動掀開序幕。之後由北京專程到港，中國美術家協會河山畫會秘書長、李可染畫院秘書長李九紅先生主持藝術講座。整個活動匯集各界專家學者及藝術愛好者，為學校首次舉辦如此大型的跨地域藝術活動。之後展覽開放予公眾人士參觀，由本校學生擔任導賞員解說，藉此提升學生的藝術鑑賞能力。

### 「亞洲學生普通話論壇2023」及「亞洲學生英語論壇2024」

本校為擴闊學生國際視野，加強我校與亞洲不同國家和地區的線上交流，自2022年度始舉辦亞洲學生論壇。希望透過此項活動，為學生提供一個多元學習及深度學習的機會，從而提高學生的深度溝通與思考能力。2023年11月9日舉辦了「亞洲學生普通話論壇」，邀請新加坡中正中學(總校)、汶萊中華中學、北京工業大學實驗學校、香港光明學校及本校學生共同探討有關「人工智能對未來社會及生活的影響」的課題。2024年7月4日舉辦了首屆「亞洲學生英語論壇」，邀請了汶萊中正中學、新加坡育林中學、杭州市文溪中學、聖公會天水圍靈愛小學及本校學生一起探討「人工智能對未來社會及生活的影響」。各校同學表現出色，建立了深厚的情誼。

### 國民教育

2024年2月23日、2月27日及3月1日教育局質素保證部來學校進行國民教育主題式重點視學，全體老師群策群力，準備文件及帶領活動，整體表現獲得正面的回饋，過程中提及我們的學習活動多元化，能善用外界資源，營造國民教育的氛圍。學校能通過課堂教學、全人教育、每年三次的深度

## 田盈盈 校長

學習周、午間活動、課外活動、校園環境等讓學生自然地學習，培育價值觀之餘，亦提昇國民身份認同。

## 環球學習

本校為了拓寬學生學習空間及視野，本年度我們推動學生參加不同的境外活動，有湖北省武漢宜昌文化與三峽水利建設之旅、<碳中和先鋒-灣區行動項目>POINT碳交流團、姊妹學校計劃成都交流團、中國東北考察團、珠海航天航空探索之旅、步操管樂團珠海交流團、廣州、東莞歷史文化內地考察活動、深圳英語欖球交流團、台北Maker Faire交流團、聖誕聯校關西文化交流遊學團、日本東京文化藝術及科技交流團、日本大阪科技行業探索交流團、日本九州自然生態及文化考察團、日本筑波科研競賽交流團、韓國首爾舞蹈交流團、英國Bett Show交流團、聯校澳洲悉尼英語學習及文化團、加拿大英語互動及文化交流團，本年度舉辦或參加的遊學團大約有18個，期望帶領學生跑出香港，為學生創建多元化的學習機會，開拓視野。

## 學校設備

學校設備方面，本年度已完成建設校史廊、改建「AR文化廊」、重鋪籃球場、更換全部課室及禮堂冷氣、更新五樓照明系統等。期望透過良好的設施，令學生有舒適的校園生活。

## 學生成就

在全體師生的共同努力下，同學在不同活動取得傑出表現。學術及創科方面，「國家安全領域」虛擬遊戲設計比賽在100間參賽學校中脫穎而出，榮獲一等獎，並獲邀向常任秘書長李美嫦女士JP進行匯報，學生表現出色，獲得讚賞。另外學生榮獲Universal Robotics Challenge 2024香港賽區高中組冠軍，代表香港前往日本大阪比賽，學生表現出色。Python Application Challenge 2024二等獎；少年警訊創新科技大賽高中組傑出表現獎；第二屆科夢盃「全港中小學生科學素養訓練營暨科學創意海報大賽」季軍；科學創意海報大賽榮獲初中組季軍；賀國慶元朗區中學生拍片比賽榮獲元朗區亞軍，

「化學家在線」自學獎勵計劃榮獲鉑金、金、銀、銅獎項；校際朗誦比賽英文、粵語、及普通話朗誦比賽榮獲亞軍及優良成績；「菁英盃」作文比賽獲二等及三等獎。

體藝範疇，戲劇方面，同學在「TheatresportsTM-TS道場賽2024」榮獲全場冠軍、亞軍、即興項目大獎、即興勇氣獎及最無包袱獎。「TheatresportsTM-TS即興大比拼2024」獲全場亞軍、最佳Opening大獎及最佳即興項目大獎。舞蹈方面獲「香港起舞·全港中學生舞蹈賽 2023」亞軍；元朗繽紛創意嘉年華【元全一叮】才藝大賽最具創意獎及優異獎；第六十屆學校舞蹈節中學組(爵士舞及街舞)\_群舞「P.A.R.T.Y.」優等獎、中學組(爵士舞及街舞)\_群舞「Bond(絆)」甲級獎及中學組(爵士舞及街舞)\_雙人舞「Undefined Ideas」乙級獎、爵士舞及街舞團體獎季軍(中學組)，學生於2023年12月於迪士尼演出。「IYDC國際年青舞蹈家舞蹈大賽2024」Pop Dance組別第一名，學生獲邀於2025年7月期間前往奧地利舉行的「IYDC優勝者舞蹈表演會」中演出。體育方面，元朗區青年節2023「青少年攻防箭錦標賽」榮獲亞軍及殿軍；第四十二屆元朗區足球比賽榮獲青年YA組冠軍及青年YB組殿軍；校際足球比賽榮獲高級組冠軍；校際排球比賽榮獲女子甲組冠軍及男子甲組殿軍；校際田徑比賽男子甲組400米亞軍及男子甲組3000米亞軍；香港學界跆拳道比賽2024榮獲中學男子青少年黑帶A組/量級FEATHER亞軍。視覺藝術方面，「迎來的畫面繪畫比賽2023」榮獲中學組公眾至like大獎及季軍；「女青30周年填色設計比賽」榮獲公開組冠、亞、季軍；「風船節2.0」氣球設計比賽金獎。服務方面，第10屆「卓越今天，成就將來」青少年領袖獎勵計劃傑出學生；香港交通安全隊(新界北總區)周年檢閱禮步操比賽榮獲季軍及優異等；香港傑出學生服務大使獎勵計劃「抵抗疾病或解決心理健康問題組」亞軍；公益少年團元朗區傑出團員境外交流團。獲獎項目眾多，不能盡列，但學生的出色表現，印證了「人人可教·皆可成材」的辦學理念。

本校非常感謝以下人士對我們的支持，撥冗擔任主禮嘉賓。

日期	活動名稱	主禮嘉賓
2023年8月23日 (星期三)	2023-2024 JCMKEC Goal 中一調適課程結業禮	樂善堂梁銶琚學校分校 劉鐵梅校長
2023年9月11日 (星期一)	周年陸運會頒獎典禮	十八鄉鄉事委員會公益社小學 姚頌文校長
2023年12月2日 (星期六)	「二十五周年校慶」學科成果展暨英語 音樂劇(學校開放日)	翰林幼稚園(天水圍) 梁麗貞校監 樂善堂梁銶琚學校 陳婉婷校長
2024年3月23日 (星期六)	「時光穿梭元朗.天水圍中小學 教育展」暨中華文化之旅	潮陽百欣小學 羅宇彤校長 香港中文大學校友會聯會陳震夏幼稚園 沈敏玲校長
2024年5月24日 (星期五)	2023-2024年度畢業典禮 暨校史廊揭幕禮	教育局局長 蔡若蓮博士, JP
2024年7月5日 (星期五)	中三成長禮	香港普通話研習社科技創意小學 陶群眷校長